



## 我市公路养护管理工作经验全省推广 沈丘创新理论宣讲模式催生文明花开

□记者 张艳丽 通讯员 杨俊超

编者按：

近年来，我市公路部门以服务经济社会发展和人民群众出行为己任，克难攻坚，持续加强公路养护管理，着力打造“畅、洁、舒、美、安”出行通道，取得了显著成效，受到了省公路局通报表彰。为此，全省普通干线公路养护半年会在周召开，大力推广我市经验。

8月22日，市委书记刘继标在市公路管理局呈送的相关报告上作出批示：全市公路系统广大干部职工团结拼搏，攻坚克难，展现了行业担当，取得了可喜成绩，应给予充分肯定。这次全省养护工作会议在周口召开，为我市争了光添了彩。望全市公路部门以此次会议为契机，认真总结经验，学习兄弟市先进经验，在以后的工作中再接再厉、再创佳绩，推动我市公路养护工作不断迈上新台阶，为全市经济发展高质量作出新的更大贡献！

今天刊发此文，旨在进一步激发各级各部门增强责任意识，主动担当作为，狠抓工作落实，奋力谱写决胜全面小康、加快实现周口跨越发展的新篇章。②③

我市干线公路养护管理工作成效显著，被省公路局通报表彰。全省普通干线公路养护半年会前不久在周口召开，全省18个地市前来学习周口公路

养护管理工作经验。市委书记刘继标就此作出批示，对市公路部门干线公路养护管理工作给予充分肯定，希望全市公路部门以此次全省会议为契机，认真总结经验，学习兄弟市先进经验，在以后的工作中再接再厉、再创佳绩，推动我市公路养护工作不断迈上新台阶，为全市经济发展高质量作出新的更大贡献。

近年来，全市公路管理部门努力克服养护资金不足等难题，持续加强公路养护管理，扎实开展标准化示范路建设，不断提升路网服务水平，着力打造“畅、洁、舒、美、安”出行通道，取得了显著成效。3年来，全市共完成干线公路养护投资6亿多元，实施大中修、水毁抢修、桥梁改造、安保工程等养护项目30多个，全市干线公路平均优良路率达88%，超过省公路局、周口市委和市政府下达目标任务8个百分点。

据市公路局局长张浩介绍，目前，我市正在创建国家级多式联运枢纽试点城市。作为“公铁水”中的重要一环，我市境内国省干线公路总长1296公里，其中一级路147公里、二级路1149公里，初步形成了四通八达、纵横交错的干线公路网。随着公路里程不断延伸，公路养护管理问题显得更加突出。管好公路、养好公路，更好地服务人民群众便捷出行，我市公路部门一直努力着。（下转第二版）

□记者 韦伟 通讯员 肖飞

“说的都是百姓事，讲的是大政策、大道理，我们听得懂、记得住。”近日，在沈丘县槐店回族镇东城社区百姓宣讲文艺活动现场，群众纷纷竖起大拇指，赞不绝口。

近年来，沈丘县不断创新模式，频频使出“新招”，使理论宣讲和精神文明建设在机制完善、学习培训、创新活动载体和宣讲互动交流上深度融合，引导广大党员干部群众把习近平新时代中国特色社会主义思想作为“主心骨、定盘星、度量衡”，扎实推动党的创新理论成果和精神文明建设在基层落地生根、开花结果。

围绕“谁来讲更贴近民心”，组建多层次宣讲队伍

“理论宣讲要与干部群众的现实思想相拍，调子太高，把道理讲空了、讲偏了，不切实际；口气太大，理不在点子上，话不在心坎上，群众不入耳；上下一样粗，对干部和群众要求一个样，群众接受不了。”沈丘县委常委、宣传部长郭宇说，为解决这一问题，沈丘县建立宣讲员选拔、管理、培训、考核、保障等制度，根据受众群体的不同情况，在全县寻找丰富的宣讲资源并加以整合，充分发挥各类宣讲人才特长，做到专人有专攻，从而根据不同的听众层次选用不同风格的宣讲员，逐步

形成了领导干部、专家学者、文艺宣传队、“草根宣讲员”四支宣讲队伍，同时大力倡导领导干部讲政策、专家学者析理论、文艺工作者演身边人、“草根宣讲员”讲身边事的立体化宣讲格局。

据不完全统计，自2017年以来，全县共开展各类基层理论宣讲400余场次，受众超过20万人，进一步推进了理论大众化。

围绕“在哪讲更符合民情”，构建多元化宣讲平台

随着经济社会迅猛发展，各种社会思潮、价值观念、学术流派、理论学说纷至沓来，意识形态领域各种话语交锋日趋激烈。面对新的挑战，沈丘县立足加强阵地平台建设，牢牢掌握理论宣讲话语权，唱响社会主义核心价值观主旋律，确保社会主义主流意识形态话语权强起来。

在农村、社区搭台。整合资金3145万元，建设159个综合文化服务中心，提升农村综合文化场所的服务功能和吸引力，增强其为宣传思想工作服务的功能。

在机关、学校开课堂。在党政机关开设“机关干部理论讲堂”，实现周周“讲”；在学校，将理想信念教育融入课堂教学，同步开展各类社会实践活动，努力把学生能接触到的领域都建设成德育阵地。（下转第二版）

### 新时代

幸福都是奋斗出来的

## 王志元：「裁」出美好新生活

记者 孙智

他有一双巧手，裁剪出时尚的服装，“裁剪”出自己的人生。

他靠一份胆量，在浙江温州、辽宁朝阳、广东东莞打拼，驰骋服装服饰行业，闯出了自己的一片天地。

他用一片爱心，在老家商水姚集、白寺、邓城等乡镇建设“扶贫车间”，在淮阳、鄢陵等地打造“订单工厂”。

他叫王志元，商水县姚集镇门坡行政村农民。

欲知王志元的创业史，还得从1993年说起。那年初中没毕业的王志元，眼看家里因姊妹多摆脱不了贫困的情况，便欲外出打工挣钱。校长知道后，舍不得这个品学兼优的学生辍学，就跑到他家里，表示学校愿意供其读书。但是，性格执拗的他，为了给家里分担困难，还是坚持离开学校走向社会。最终，他拿着家里仅有的二十一快四毛钱，登上了去安阳的火车。

王志元靠自己瘦弱的身躯，在安阳钢厂拉钢锭。他自己装车自己拉，一车装有两吨多，每天管拉七八趟。拉的车多，挣的自然也不少，每月大概1000多元。拿到第一个月的工钱后，他舍不得花，衣服烂了自己缝缝，布鞋破了凑合着穿，把钱用于接济家里。

就这样，王志元苦干了3年，坚持了3年。

3年过去，他用自己的积累，在家里盖了新房。同时，他拿着剩下的钱，跑到周口的一个技校，用半年时间学会了服装裁剪。

有了一技之长的王志元，开始由做苦工向做巧工转变。他在村里招了十来名“能工巧匠”，到周口“安营扎寨”，先后在荷花市场租门面、在居民区租加工点，门店搞裁剪经营，加工点搞服装加工，风风火火地大干起来。那时候，来料加工比较时兴。王志元心灵手巧，裁剪的活儿很时尚，客户看了十分满意。于是，王志元的名字便一传十、十传百地在周口大街小巷传开了。每天，他的门店里顾客盈门，络绎不绝。

有理想、有志向的人，往往不停息自己追求的脚步。1999年，浙江温州小市场的迅猛发展令王志元怦然心动。闯温州的想法在他心里油然而生。这年7月，他带领原班人马奔赴温州，领略精彩的大干世界。

起初，王志元在一家服装厂打工。他从做一名普通工人开始，认真学习，刻苦钻研，在服装加工、设计、营销等方面做得风生水起。王志元的聪明能干和过硬的管理才能，深得企业老板赏识。当年，他就被提拔为车间主任，第二年还当上了主管生产的厂长。

与王志元一起打工的彭银英，聪明贤惠，踏实能干。他俩从相识、相恋、相爱，在事业上相互支持，在生活上相互帮助，于2000年结为伉俪。王志元说，自己在事业上能够取得成功，与爱人的支持、理解密不可分。

2005年，由于在服装界具有一定声望，王志元先后受聘到广东东莞以纯休闲服装厂、福建龙岩安路运动服装厂当厂长。在这两个名牌服装厂里，王志元认真思索、全面积累，在生产、业务、经营、管理等方面均得到了很好历练。

2016年，王志元开始在辽宁省朝阳市华海工贸有限公司担任总经理。这是一个拥有2000多名职工、主要生产名牌服装的企业，董事长王孝久名气很大，是十二届全国人大代表。来到这里，王志元如鱼得水，自己的能力和才华得以尽情发挥。他和王孝久密切配合，为企业的产品精心设计、为企业的管理建言献策、为企业的经营科学规划、为企业的发展建言献策，真正做到了不辞辛苦，呕心沥血。

王志元是个有心人。通过细心观察，他发现王孝久是个大善人。企业里的2000多名工人，大多为下岗工人或附近村民。于是，他想到家乡也有不少人为了生计外出打工。这些人舍弃土地，离开父母、妻儿外出务工，导致家乡出现了很多留守老人、留守儿童。他从王孝久身上受启发，决定返乡为父老乡亲做点事情。

商水是省级贫困县。返乡后的王志元认真学习中央的扶贫政策，积极向县里镇里的领导汇报自己的想法和思路，并与村干部反复商议，最后决定以建设“扶贫车间”的方式，帮助乡亲脱贫致富。（下转第二版）

## 公告

2018年8月28日，中央扫黑除恶第6督导组进驻河南省，进驻时间为8月28日至9月27日，期间设立举报电话：0371-65603933（每天受理时间为8:00-20:00），举报信箱：郑州市A001号邮政专用信箱，主要受理河南省涉黑涉恶问题方面的来信来电举报。

## 周口市扫黑除恶专项斗争涉黑涉恶线索举报方式

举报电话：0394-8123276 公众号（请在举报线索的同时留下您的有效联系方式）  
电子邮箱：zkshce@163.com 通讯地址：河南省周口市川汇区  
短信举报平台：15649969110 13103946110 永宁路周口市公安局犯罪侦查支队  
网络举报：平安周口微博、微信（扫黑办）

## 扫黑除恶进行时



### 刻苦训练迎省运

8月31日，1000多名周口市文昌中学学生正在校园里排练省十三运会开幕式表演节目《武魂太极》。连日来，该校参演学生坚持以饱满的热情进行刻苦训练，迎接省十三运会在我市盛大开幕。

记者 刘华志 摄

### 省运会现场报道



## 筑牢安全防线 确保省运会万无一失

——访市公安局党委副书记、常务副局长、省运会安保部部长范志刚

记者 张志新

四年一届的省运会是全省规模最大、水平最高、影响最广的大型综合性体育盛会。随着省十三运会开幕式的

### 集全民之力 办高质量体育盛会

日益临近，就切实做好安全保卫工作，我市采取了哪些具体措施，记者日前专访了市公安局党委副书记、常务副局长、省运会安保部部长范志刚。

范志刚表示，对于任何一项赛事活动来说，安全保障都是主办方最为关注的事项。为确保安保工作万无一失，根据省十三运会（周口）筹委会工作安排，周口市公安局省运会安保指挥部严格

按照省运会筹委会要求，成立了安保工作领导小组，制订了工作方案，将安保工作任务逐级分解落实到各警种、各部门和具体责任人。

市公安局加强与省十三运会（周口）筹委会的沟通联系，提前掌握开幕式工作信息，及时下发3次安保工作指令，指导各任务警种单位明确省运会开幕式职责任务，提前筹划、扎实准

备，认真研究制订开幕式安保工作方案，全力以赴做好开幕式安保各项工作准备。

针对开幕式安保工作具体采取哪些措施，范志刚进行了详细介绍。他说，为确保开幕式绝对安全，市公安局省运会安保指挥部多次组织人员实地踏勘开幕式现场，逐片逐门逐楼进行检查，确保掌握第一手资料。（下转第二版）

河南省农村信用社  
贷款请找周口市农信社（农商银行）  
小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快！  
贷款产品主要有：商户贷款（商贷通），工作人员贷款（公职贷），自然人贷款（全家福）。  
财富热线：张经理 15516765217  
郭经理 15670843339 胥经理 13213311599

扫一扫 周口新闻 早知道  
周口日报 微信 周口日报 微博

距河南省第十三届运动会开幕 还有 9 天  
河南省第十三届运动会组委会